



जेनेसिस ग्लोबल स्कूल ने किया दिल्ली एनसीआर के

सबसे बड़े विज्ञान उत्सव का आयोजन

नोएडा, 08 मार्च, 2014 : नोएडा स्थित प्रतिष्ठित डे-कम रेजीडेन्शियल स्कूल **जेनेसिस ग्लोबल स्कूल** ने युवा छात्रों के लिए विज्ञान विषय को अधिक रोचक, मनोरंजक और दिलचस्प बनाने के उद्देश्य से बच्चों की लोकप्रिय रिसोर्स वेबसाइट माइसिटी4किडज़ के सहयोग से दिल्ली एनसीआर के सबसे बड़े साइंस फेस्टिवल का आयोजन किया है। यह साइंस फेस्टिवल शनिवार और रविवार को सवेरे 11 बजे से शाम 6 बजे तक चलेगा।

इस दो दिवसीय उत्सव का मकसद छात्रों और शिक्षकों में हर दिन सीखने की प्रक्रिया में वैज्ञानिक नज़रिए को शामिल करना है। इस फेस्टिवल में बच्चों और उनके परिवारों के लिए शो तथा इंटरैक्टिव वर्कशॉप आयोजित की जाएंगी और साथ ही विज्ञान प्रतियोगिताओं और चर्चाओं, प्रस्तुतियों तथा समूह संगोष्ठियों पर आधारित कई दिलचस्प गतिविधियों का भी आयोजन किया जाएगा।

श्री प्रमोद शर्मा, प्रिंसिपल, जेनेसिस ग्लोबल स्कूल ने कहा, "विज्ञान उत्सव हर उस संकल्पना के पीछे छिपे विज्ञान को समझाने का मंच होगा जिन्हें बच्चे खेल-खेल में समझ सकते हैं। इसके अलावा, हमारे साथ देश-विदेश से विशेषज्ञों की एक टीम भी होगी जो उत्सव में आने वाले दर्शकों को कई अनूठी और रोमांचकारी गतिविधियों के बारे में जानकारी देंगे और उनका मार्गदर्शन भी करेंगे। इस फेस्टिवल में विज्ञान तथा गणित की उन संकल्पनाओं को भी आसान तरीके से समझाने का प्रयास किया जाएगा जिन्हें आमतौर पर बच्चे स्कूलों में नहीं जान पाते हैं।"

जेनेसिस ग्लोबल साइंस फेस्टिवल प्रोग्राम में कई जोरदार साइंस एडवेंचर गतिविधियों जैसे **लैब ऑफ़ केज़ी साइंटिस्ट्स** को भी शामिल किया गया है जो जिज्ञासु युवा मस्तिष्कों को कल्पनाशीलता से भरेंगी। लैब ऑफ़ केज़ी साइंटिस्ट दरअसल, उक्रेन का नया मॉडल है जिसे अब भारत में भी लागू किया जा रहा है और यह बच्चों को विज्ञान विषय को आसान तथा रोचक तरीके से सीखने में मददगार होगा। इसमें शामिल हैं –

1. स्लाइम पॉलीमर मेकिंग – इस गतिविधि के अंतर्गत पॉलीमर से अलग-अलग प्रकार के आइटम तैयार किए जाएंगे। इस गतिविधि में शामिल बच्चे खास किस्म के ग्लास और प्लास्टिक बैग्स में इन वस्तुओं को अपने घरों में ले जा सकेंगे।

2. इंक फॉर स्पाइ – इस गतिविधि में अदृश्य रसायनों से ड्राइंग और स्केचिंग शामिल है। अदृश्य केमिकल्स से ड्राइंग के बाद उस पर कुछ दूसरे रसायनों को बिखेरकर दृश्यमान बनाया जाता है।
3. प्लाज़्मा लैंप – बच्चे हमारे मैजिक प्लाज़्म लैंप को छूने भर से ही लैंप जला सकते हैं। इस गतिविधि का अनुठापन इसमें है कि इसके लिए बिजली का इस्तेमाल नहीं किया गया है।
4. फंकी मिल्क – इस गतिविधि में मिल्क प्लेट पर साबुन और रंगों को मिलाकर कुछ आकर्षक पैटर्न तैयार किए जाएंगे।

इस साइंस फेस्टिवल के दौरान नासा एकेडमी आने वाले समय में अंतरिक्ष को टटोलने की छात्रों की जिज्ञासाओं को शांत करने के लिए कई कार्यशालाओं का भी आयोजन करेंगे। इन गतिविधियों में रॉकेट बनाने की संकल्पना, अंतरिक्ष यात्रा और टैक्नोलॉजी आदि को शामिल किया जाएगा ताकि खगोलशास्त्र में दिलचस्पी रखने वाले युवाओं को इस ओर प्रेरित किया जा सके।

इस साइंस फेस्टिवल के दौरान प्राइमरी स्कूल के छात्रों के लिए वर्कशॉप भी आयोजित की जाएंगी। इस दौरान एक सत्र **जेडलाइफ एजुकेशन** का आयोजन किया जाएगा जिसमें छात्रों को रोज़मर्रा के जीवन में विज्ञान की संकल्पनाओं जैसे तापमान, दाब, प्रकाश, बिजली, खगोलशास्त्र, रॉकेट विज्ञान और रसायनशास्त्र आदि को समझने का मौका मिलेगा। इसी तरह कुछ अन्य सत्रों में इन युवा छात्रों को विज्ञान के रहस्यों को जानने-समझने का मौका मिलेगा और वे लिविड नाइट्रोजन ब्लास्ट, ड्राइ आइस स्पेस बबल्स और मून वॉच आदि से जुड़ी गतिविधियों में हिस्सा ले सकते हैं।

जेनेसिस स्कूल के बारे में

नोएडा स्थित जेनेसिस ग्लोबल स्कूल एक प्रीमियर डे और आवासीय स्कूल है, जिसका परिसर 30 एकड़ क्षेत्रफल में फैला है। एक 6 लेन वाले एक्सप्रेसवे के जरिये इसकी कनेक्टिविटी भी शानदार है और यह दिल्ली से काफी नजदीक भी है। स्कूल को डे-कम-बोर्डिंग इंटरनेशनल स्कूल श्रेणी में 7वां और दिल्ली/एनसीआर में डे-कम-बोर्डिंग इंटरनेशनल स्कूल वर्ग में तीसरा स्थान मिला है। हिंदुस्तान टाइम्स सी-फोर सर्वे ने भी जेनेसिस ग्लोबल स्कूल को शिक्षा से लेकर खेल-कूद तक अलग-अलग कसौटियों पर परखने के बाद 5वीं वरीयता दी है।

तकनीक, आधुनिक अध्यापन कला, संस्कृति और इनोवेशन के उपयुक्त संयोजन से यह स्कूल बच्चों को अंतरराष्ट्रीय प्लेटफॉर्म उपलब्ध कराता है। जेनेसिस ने **ब्रिटेन के क्लिफ्टन कॉलेज और लॉ एमिताज इंटरनेशनल स्कूल ऑफ फ्रांस** के साथ सहयोग किया हुआ है और यहां **राष्ट्रीय (सीबीएसई) व अंतरराष्ट्रीय (आईजीसीएसई)** पाठ्यक्रम की पढ़ाई होती है। स्कूल **आईबी (पीवाईपी) तथा (डीपी) का भी उम्मीदवार स्कूल है।**

यहां का पाठ्यक्रम बेहद व्यापक होता है और उन प्रमुख विषयों पर आधारित होता है, जो सिर्फ किताब तक ही सीमित नहीं रहता बल्कि विचार, सिद्धांत और कौशल विकास में भी मदद करता है। जेनेसिस में शानदार खेल सुविधाएं उपलब्ध हैं और यहां काफी संख्या में को-करिकुलर गतिविधियों का भी आयोजन किया जाता है, जो स्कूलों में पहले कभी नहीं देखी गई। यहां बेहद शानदार बोर्डिंग सुविधा है, जिसमें शाम के 6 बजे तक विस्तारित डे स्कूल (डे बोर्डिंग), पांच दिन बोर्डिंग (सप्ताहांत पर माता-पिता के साथ रहने की छूट) और नियमित सात दिन का बोर्डिंग शामिल है, जिसमें सभी सुविधाओं वाला मेडिकल रूम और रेजीडेंट डॉक्टर भी है।

अधिक जानकारी के लिए कृपया संपर्क करें :

सृष्टि माथुर, srishti.mathur@buzzpr.in / 9818890486

नितिशा गौड़, ngaur@perfectrelations.com / 8800541282